
簡単操作ガイド１（ⅡTS 手簿～点検計算 APA） 

 

Ⅰ ⅡTS 手簿～点検計算ファイル起動 

 

1-1 ファイルを起動します。以下はメニュー画面です。この画面から各頁に移動し、メニューに戻るときは「メ

ニューへ戻る」をクリックします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ データ入力 

 

2-1 メニューの「入力値クリア」をクリックし、前回の入力データをクリアします。 

 

2-2 メニューの「①-1 APA 起動・取込」をクリックします。以下①～⑥の手順で操作します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  

②  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 上記ダイアログボックスが表示されたら、画面左で APA が格納されているフォルダを選択してから、画面右

で APA ファイルを選択し、右下の開くをクリックします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-3 メニューの「①-2 APA 編集」をクリックします。下図のシートに移動します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 編集の必要がある場合は、取込まれた APA の編集をします。 

【APA 編集の方法】 

・点検測量の器械点名が同じでない場合は、同一点名とします。 

・器械点が与点で、定数点検個所の連続している８行の視準点名は、全て同一点名とします。 

・不要なデータ行がある場合は削除します。（削除後の行は空欄のままとして下さい） 

※ APA ファイルを出力する場合は「参考：APA ファイル出力」をクリックして案内の通り操作します。 

③  

④  

⑤  

⑥  



2-4 メニューの「①-3 SIMA 起動・取込」をクリックします。前節 2-2 と同じ方法で操作します。 

 操作後は SIMA シートに SIMA データが取り込まれます（下図参照）。既知点の点名～標高の４列を次の項 2-5

で説明する既知点入力シートに値コピーしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

SIMA ファイルがない場合は、本項の操作は不要です。 

 

 

2-5 メニュー「②既知件入力」をクリックします。下図のシートに移動します。 

水色のセルに入力します。（与点情報・新点名・座標系・基準点測量の等級） 

ジオイド高は、「ジオイド高計算ﾌｧｲﾙ起動と転記」ボタンを押し、画面の指示のとおり操作すると自動で計算

されます。（成果表の値を手入力しても OK） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2-6 メニューの「②-1 入力値ﾁｪｯｸ」をクリックします。 

「APA と既知件シートの入力値チェック」をクリックします。表のチェック結果を確認して、変更必要であれば

APA と既知件シートの入力値を編集し、再度「APA と既知件シートの入力値チェック」をクリックして表のチ

ェック結果を確認します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-7 メニューの「③既知件入力値有効」をクリックします。この操作により以降の入力シートで点名等が▽か

ら選択入力可となります。 

 

 

2-8 メニューの「④路線データ入力」をクリックします。 

水色のセルに入力します。（路線名・路線の種類・取付点・起点・終点・構成点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-9 メニューの「⑤SpaceNet 入力データ抽出」をクリックします。この操作により Space Net（網平均）入力

データ（転記元データ）が自動的に作成されます。クリック後は、データのある各結果ボタンは濃くなります（入

力値クリアボタンをクリック後は薄くなります） 

 

 



2-10 メニューの「⑥精度確認」をクリックすると精度シートに移動します。点検計算の閉合差及び点検測量の

較差を確認します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ「TS 手簿～点検計算 APA」ファイル結果 

 

3-1 メニューの緑色のセルをクリックすると各帳票（結果）シートに移動します。移動後に各帳票を印刷しま

す。帳票はエクセル上では部分的に色がついていますが、白黒で印刷されます。 

 

【帳票の種類】 

 

① 「観測手簿」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



② 「観測手簿（点検測量）」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 「観測記簿」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 「高低角補正計算」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



⑤ 「平均縮尺係数計算」 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 「平均ジオイド高計算」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ 「距離補正計算書」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧ 「高低点検」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



⑨ 「水平点検（無方向結合多角 仮計算）」→方向角確定前 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩ 「水平点検（無方向結合多角）」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪ 「水平点検（結合多角・単路線・単位多角）」 （例題はデータなし） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅳ ファイル保存 

 

4-1 メニューの左上の丸いボタンをクリック→名前を付けて保存→「Excel バイナリブック」クリック 

（図 4-1-1）→保存先選択・ファイル名入力（図 4-1-2）→保存クリック 

 

図 4-1-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-1-2 

 

 

 

 


